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Aanpak radicalisering  -  Studietoelagen

Eind december 2014 stelde ik aan verschillende ministers van de Vlaamse Regering 
schriftelijke vragen over de aanpak van radicalisering, ook binnen het beleidsdomein 
Onderwijs. Sindsdien zijn er een aantal ontwikkelingen geweest. De Vlaamse Regering 
heeft de conceptnota over preventie van radicaliseringsprocessen ingediend, het Vlaams 
Parlement heeft de resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering 
goedgekeurd en het actieplan ter preventie van radicaliseringsprocessen die kunnen 
leiden tot extremisme en terrorisme van de Vlaamse Regering is goedgekeurd.

De problematiek van moslimradicalisme blijft helaas even actueel als één jaar geleden. 
En de stelling dat de aanpak van deze problematiek een combinatie van proactieve, 
preventieve en reactieve maatregelen vereist, blijft overeind.

1. Heeft de minister zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde 
studietoelageaanvragen van de bekende Syriëstrijders?

Zo ja, graag een overzicht van voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

Zo neen, bestaat de mogelijkheid om de eventuele aanvragen van bekende 
Syriëstrijders in kaart te brengen?

2. Heeft de minister zicht op het aantal ingetrokken studietoelagen van de bekende 
Syriëstrijders?

Zo ja, graag een overzicht van voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventueel ingetrokken toelagen van bekende 
Syriëstrijders in kaart te brengen?

3. Acht de minister het opportuun om deze aanvragen in kaart te brengen in het licht 
van de globale aanpak van moslimradicalisme?
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Het begrip “bekende Syriëstrijder” is bij mijn diensten niet eenduidig gekend. Graag zou 
ik dan ook van het geachte lid vernemen welke groep jongeren ze precies bedoelt.
Indien het over – 18 jarigen (minderjarigen) gaat vallen ze onder de leerplicht en kan de 
studietoelage ingetrokken worden van leerlingen die zich aan de leerplicht onttrekken 
door bijvoorbeeld tijdens het schooljaar in het buitenland te verblijven. De huidige regels 
voorzien dat de studietoelage wordt ingetrokken wanneer de school de leerling uitschrijft 
of de leerling 2 schooljaren na elkaar 30 halve dagen of meer ongewettigd afwezig is.


